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ny szó a fegyelmi eljárásról. 
(Folytatás) 

őrténjék azonban a feljelentés bármily mó- 

don és alakban, annak következményekép 
) a hatóságok rendszerint elrendelik az elő- 

zetes vizsgálatot s ezzel - ha csak a feljelen- 
tés ő ellene is nem irányul – többnyire az ille- 

tékes erdőgondnokot bizzák meg, vagy pedig 

erre a célra egy központi tisztviselőt küldenek 
ki. Ennek a biztosnak a hivatása azután kide- 

riteni, hogy a feljelentésben foglalt vádak meg- 

felelnek-e és mennyiben a valóságnak. Ha azu- 
tán a megejtett vizsgálat elegendő támpontot 

nyujt arra nézve, hogy a vádakkal illetett alkal- 

mazott csakugyan szabálytalanságokat követett 

el, következik maga a fegyelmi eljárás. 

Fegyelmi ügyekben három tagból álló I foku 
bizottság itélkezik, melyet a hivataltfőnök erre a 

célra kirendelt. Ennek a föladata a kiküldőtt 

vizsgálóbiztos által összegyüjtött adatokat átvizs- 
gálni, azokból és a vizsgálóbiztosnak mint fe- 

gyelmi bizottsági előadónak szóbeli előterjesz- 
téseiből és felvilágositásaiból az igazságot kibőn- 

gészni s ahhoz képest marasztaló vagy felmentő 

itéletét meghozni, a nélkül, hogy a vádoltat meg- 

halgatná s védekezését közvetlenül megismerné. 
Itélete meghozatalánál tehát egyedüli támpontja 

a vizsgáló biztos jelentése. 

Távol álljon tölünk itt a vizsgálat teljesitésére 
kiküldött tisztviselők egyeneslelküségében, lelki- 
ismeretességében kételkedni, mégis az emberi 

gyarlóság tekintetbe vételével ezeknél sem lehet 
teljesen kizártnak tartani a megtéveszthetést, sőt 

néha az elfogultságot, sőt – bár bizonyosan 

csak a legritkább esetben — a befolyásolhatást is. 

Van néhény szavunk itt még magáról a 
fegyelmi eljárás és biráskodás módjáról és hiá- 

nyosságairól. 

A fegyelmi bizottságok tárgyalásai nem nyil- 

vánosak, hanem titkosak, melyeken nem csak 

hogy védő, de még maga a vádlott sem jelen- 
hetik meg, hogy itt védelmét előadhassa, a ki- 

küldött fegyelmi birák tehát itéletük formálá- 
sánál tisztán csak azoknak a ténykörülményeknek 

a mérlegelésére szoritkoznak, melyeket a kikül- 
dött vizsgáló biztos gyüjtött adataival, vagy pe- 

dig az előadó ezeknek száraz elősorolásával 

elejbük tár. Ezek az adatok igen gyakran lehet- 

nek tulhajtottak, sőt sok esetben az elferdités 
lehetősége sincs kizárva, mert a vizsgáló biztos 

nem egyszer olyan tanukat vagy vádlókat is 
kénytelen meg — is kihallgatni, kiknek nyelvét 

nem érti s igy tolmács segitségét kell igénybe 

vennie, ki nem mindig birja egyarant mindkét 
nyelvet s igy a forditása sem teljesen megbiz- 

ható, esküt pedig egyáltalán nem tesz s igy mivel 

sem szavatol arra nézve, hogy a vádlók vagy 

tanuk által bemondottakat hüen és elfogulat- 

lanul tolmácsolja. 
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Mindezeket mérlegelve és fontolóra véve 

bárki is könnyen beláthatja, hogy a fegyelmi bi- 
ráskodás most divó módja helytelen s okvetlen 
szükséges lenne a fegyelmi biróságok tárgyalá- 
sait nyilvánossá tenni s a vádlottnak módot nyuj- 

tani arra nézve, hogy ügyét akár személyesen, 

akár védő segítségével védelmezhesse, hogy igy 
azok, kik sorsa fölött dönteni vannak hivatva, ne 

a rideg, holt betükből, hanem közvetlenül saját 

szájából hallgassák meg az esetleges mentsé- 
geket. Az ártalanságot már maga a biztos föl- 

lépés gyakran félreismerhetlenül bizonyitja s a 

védelem hanghordozása, az abból kirivó mentő 

vagy enyhitő körülmények döntő befolyással le- 

hetnek az itélkező biró meggyőződésére. 

Az erdészeti alkalmazottak ellen fölhozott 
vádaknak rendszerint csak elenyészőleg csekély 
százaléka bizonyul valónak, mig a nagyobb rész 

nem egyéb roszakaratu, aljas rágalmazásnál, 

mely esetleg éppen csak abból a célból lett 
kieszelve, hogy a gyülölt erdőőr vagy akár 

erdőtiszt meghurcoltassék, jó hirneve elüljárói 
szemében elhomályosittassék s neki ez által a 
kellemetlenségek egész láncolata nyakába zudit- 

tassék s vajjon midőn ártatlansága kiderült, milyen 

elégtételt kap mindezekért ? Megtörténik, hogy 
abban az időközben, mikor valamely altiszt éppen 

fegyelmi vizsgálat alatt áll, a hatóság kerületében 
előléptetés van folyamatban s ennél - bár egyéb- 

ként soron lenne s az előléptetésre különben 

érdemes – mellőzve lesz, mert hiszen mind- 

TÁNRCZ v
 

Nevek Babilonja. 
Az oláh népeknél olyan sajátságos viszonyokra 

akadhatunk, amelyek sok tekintetben a régi pater fa- 

milias hatalmas gőzkörére emlékeztetnek. 

Egy falusi jegyző barátomtól hallottam, aki először 
került oláh faluba, hogy jó időbe tellett, amig hozzá 

tudott szokni a viszonyokhoz, főleg azonban amig 

kiismerte magát. Mert addig akárhányszor azon a pon- 

ton állott, hogy vagy megbolondul, vagy bolondnak 
találja a gondjaira bizott nyájat. 

Eljön egy napon a hivatalba egy legényforma 

ember s bepanaszolja a szomszédját, mert annak a 

tehene az ő lucernájában garázdálkodott. 

addig, mig fegyelmi ügye bejezve nincs, előlép- 
tetésre nem tarthat igényt, igy azután azok, kik 

nálánál ifjabb szolgák s a sorban utánna követ- 

keznek, saját érdemük nélkül és az ő hibáján 

kivül eléje kerülnek, mig ő maga talán éveken 

át várhatja a jó szerencsét, mely előléptetését 
meghozza. 

Vajjon jogos és igazságos az és igaztalan 
a fölháborodása az ilyen sorsüldözöttnek ? 

Igaz, hogy a bebizonyult ártatlanságból 

kifolyó fölmentő itélet után szabadságában áll 

az ártatlanul meghurcoltnak rágalmazója ellen a 

törvény utján megtorlással élni, de hát mig ezen 

az uton célt ér, sok utánjárás, vesződség és még 
annál is több költség szükséges, tehát mind 

olyan dolgok, melyekből az erdőőrnek mond- 
hatni a legkevesebb jutott ki s igy azután gyakran 

kénytelen a rágalmazást, becsületsértést és minden 
ezekből folyó meghurcolást szépen zsebre rakni 

s hallgatni, megbántójának nem csekély örömére. 

olytatása következik) 

Erdősités közben szerzett tapasz- 
talatom. 

Sokat irtak és irnak arról, hogy a mezőségi ko- 
pár és vizmosásos területeket be kellene fásitani, azaz 

erdősiteni. 
——5 

A jegyző fölveszi a panaszt és beterjeszti a szol- 

gabiróhoz. Vezok Jóca ügye contra X. V. ellen. 

A főszolgabirói hivatalban sok a dolog, beletellik 

fél esztendőbe, amig reá kerül a sor az ügy tárgya- 

lására. Jön tehát pecsétes levél, hogy X. Y. ezen és 
ezen a napon jelenjék meg a központban Vezok 
Jócával együtt. 

A jegyző kiadja a plajásnak a cédulát kézbesi- 

tésre, az viszont azt feleli: 

— Ilyen nevü ember nincs a faluban. 

—- EÉEijnye, már hogyne lenne, hiszen tegnap is itt 

kuncsorgott a kisbirókkal. Az a forradásos homloku. 
— Hja ugy, szól a plajás, bizonyára a Nikolics Jóeát 

gondolod uram. 
Hlivasd elő. 

A legény megjelenik, a jegyző emlékszik rá, hogy 

tényleg ez volt a panaszos. Azonban sok a dolga, adó- 

szedéssel telik el az egész nap, nem igen bánja hát, 

hogy Vezok-e, avagy Nikolics-e a Jóca-szerü férfiu, 

hanem utasitja be a tárgyalásra 
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földmivelési kormány is buzditásképpen a 

kopár terület birtokosait ingyen csemetékkel segélyezi 

és ezenkivül évenkint még pénzjutalmat is oszt ki 

azon birtokosok és ayoknak alkalmazottjai között, a 
kik nagyobb sikert tudnak felmutatni az erdősíitéssel 

s mindezek dacára a mezőségi kopár területeket még 

most is kopároknak találjuk. 

Egyes helyeken falálunk némi sikert, de több- 

nyire csak nyomokat arról, hogy az erdősitéssel pró- 

bálkoztak. 

Elvétve még itt-ott látunk kis területü akácos 

táblákat, de nem a kopár, vizmosásos helyeken, hol 

helye lenne, hanem a kulturnövényeket is megtermő 

területeken. 

Hogy ennek mi lehet az oka, én igy gondolom: 

a kopár, vizmosásos területek birtokosai azt hitték 
eddigelé, hogy eleget tettek kötelességüknek, ha meg- 

szerezték a szükséges mennyiségü facsemetéket, a 

melylyel beültették az erdősitendő kopár területet. 

A kik igy vélekedtek, meggyőződtek arról, hogy 

nagyon csalódtak. Siker hiányában, kedvüket veszitve, 

felhagytak az erdősitéssel. 
Én is egy ilyen uradalomban voltam mint gaz- 

datiszt alkalmazva, amelyben az erdősités folyamat- 

ban volt. 
Itten 13 évig foglalkoztam vele. 

Először is, szolgálatom első évében, két darab 

az egyik 8, a másik 10 kat. holdas északos fekvésü, 

vizmosásos területen kezdtem meg az erdősitést, amely 
a szántó táblák között foglalt helyet. Akác és erdei 

fenyő csemetékkel vegyesen ültettük be. 

Az első évben az akác és a fenyő a területnek 
mélyebben fekvő jobb, porhanyóbb talaju részén meg- 

fogamzott, de az emelkedettebb, gyengébb, kötöttebb 

talaju részeken, bizony csak helyenként fogamzott meg 

itt-ott egy-egy szál. 

Igazgatónk, aki fiskális, Tfelkeresett bennünket és 

itt léte alkalmával megvizsgálta a beerdősitett területet is. 
Szóval kinyilatkoztatta, hogy nincs megelégedve 

az eredménynyel. 

A következő évre elhatározta igazgatónk, hogy 

az erdősitést ő veszi kezelése alá. Egy ujabb, mintegy 

68 kat. holdat kitevő területen ő a megyei erdészünk 
kiszállását és tanácsát igénybe véve, ezen területet 

tavaszszal vásárolt tölgy- és erdei fenyőfa csemetékkel 
egy az erdész által ajánlott egyén felügyelete mellett 

be is ültette. 

Évközben ezen beültetett területet többször meg- 

vizsgáltam, de sajnos, mert egyetlen szál csemete sem 

fogamzott meg. 

Igazgatónk kedvét veszitve, ujból rám ruházta 

kezelését. 

Én pedig ekkor elhatároztam magamban, hogy 
hozatok tölgymakkot és még ezen év őszén be fogom 
vetni. Hozattam is Steiner Gyula körmendi magper- 

gető intézet tulajdonos közvetitése mellett Slavoniából 

és ezen az őszön be is vetettük, minden fészekbe 3-4 

szemet téve. 

A következő tavaszszal mind kikelt, de később 

levelük sárgulni kezdett és a nyár derekán csaknem 

mind ki volt száradva. Okát keresve, nehányat kitép- 

tem, a minek könnyen engedett; azt hittem, hogy a 
cserebüly pajorja, vagy a dróttéreg pusztitotta el. Meg- 

lepett még a mezei zenészek, a tücskök sokasága is, 

őket is kárhoztattam, hogy álcájuk is részt vehetett a 
csemeték kipusztitásában, pedig ezelőtt sokszor élve- 

zettel halgattam kellemes éneköket. 

Volt az uradalomnak szemben a palotával egy 

7 holdas diófával beültetett területe, — a falu felett 

magas, délnek fekvő oldalon, amely területnek felső, 

mintegy 5 holdat kitevő része szántóföld volt, alsó 
gyep, azaz kaszáló. Feltünt nekem, hogy a szántóföld 

Valamelyik fél nem elégszik meg az itélettel, fö- 
lebbez a vármegyéhez s az ügy megindul. A megyei 
utak jórésze még mindig gyönge állapotban van, nem 

szabad következőleg csodálkozni rajta, ha a mezőren- 

dőri kihalgatás históriája lassan jár s másfél év multán 

jön csak el az a pillanat, hogy a nótárius a végső 

itéletet magyarázza Nikolics Tögá 
—- Hivjátok csak be. 
A plajás ismét felölti a tudósabb ábrázatát s ki- 

jelenti becsületszavára, hogy ő ilyen nevü embert nem 

ismer, de nem ismer olyant senki a faluban. 
Vasárnap délelőtt van, amikor az emberek (köz- 

életi szereplésük élénkebb kidomboritása szempontjá- 

ból) a tanácsteremben hányják-vetik meg a világ dolgait, 

aa jegyző csak bepillant s előszedi a maga emberét. 

—– Nikolics Jóca, kerülj beljebb. 

hivtál, urama 

Az ember tátja, hogy - az intés neki szól, beván- 

szorog. 

— Én Rakitován Jóca vagyok. Mit parancsolsz? 

– Mindenekelőtt azt, hogy tedd bolonddá az 
öregapádat. Hány néven fogsz még szerepelni? Te 

nem vagy Rakitován Jóca. 

A biró fölteszi a kalapját és igy, megnövesztett 
tekintélylyel tesz mellette tanubizonyságot. 

— Igen, uram, ez Rakitován Jóca. 

— Biró, józan vagy ? 

— Mint a nap. 
- – Meg mersz arra esküdni, amit mondasz ? 

— Akár százszor egymásután. 

– Akkor az én kezemből estek ki a kerekek — 
kesereg a nótárius - magyarázzátok már meg a dolgot. 

lgy derülnek ki a következők: (Tessék jól vigyázni, 

mert magam is vizes borogatást teszek a fejemre, 
amig leirom.) 

Szporea Aurica leánykorában fiugyermekkel aján- 
dékozott meg egy ismeretlent. (Egy olyan mathema- 

tika próbléma, hogy x helyett esetleg z, vagy y kerül 
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részen a diófák szépen fejlődnek és a kaszáló részen 
egyáltalán nem nőnek, csak kinlódnak. 

Elhatároztam, hogy ezen részt is jó mélyen felása- 

tom, amit meg is tettünk. A következö év nyarán csak 

bámultam, hogy a fejlődésükben visszamaradt diófák 
mily szépen kezdenek fejlődni. 

Ekkor fogamzott meg bennem azon gondolat, hogy 

nem lenne-e jó az erdősitendö területet is felásatni? 

Kisérletképpen felásattam, az első évben megkez- 

dett erdősitésem azon részét, hol semmiképpen sem 

tudtam eredményhez jutni; természetesen az ásatást 

őszszel végeztettem, amikor már minden be volt gyüjtve 

a mezőről, hogy a téli tagy jótékony hatásának legyen 

ki téve. Ezen részt beültettük erdei és fekete fenyővel, 
ami meglehetősen sikerült. 

Most végre átláttam, hogy tulkötött agyagtalaju 

területen mély felásás, forgatás, azaz porhanyitás nél- 

kül, a levegő a talajban nem juthat be, nem szelidül- 

het, nem oldódik fel benne a tápanyag; az ilyen talajnak 

a viz elnyelőképessége csekély, mert ezen tulajdon- 

sággal csak a felső, azaz a termő, porhanyós réteg 

bir; ezen oknál fogva tavasszal esős esztendőben a 

sok viz miatt, a mely csak a talaj felületén van, a 

csemete nem fejlődik, ellenben nyáron, a gyors elpá- 

rolgás miatt nedvesség hiányában kiszárad. 

Tehát ennélfogva a ki tulkötött talajon akar erdő- 
siteni, az oszsza fel részletekre az erdősitendő terü- 

letet, és évenként csak annyit fogjon fel belőle, 

amennyit ereje, erszénye enged megmunkálni; ellenben 

minden fáradsága kárba vesz. 

aememememscceszökasszömese 

Vadászati dolgok. 
aeemememememek emecesmesmekask 

Ártalmas-e a hőrcsög a fácánosban ? 
I. Közleméuy. 

A fenti cim alatt lapunk október 25-iki számában 
felvetett kérdésre véleményem a következő : 

Azt, hogy a hörcsög a fácán szaporulatot hátrál- 

tatná vagy a tojásokat a fészekből felfalná, eddig még 

nem tapasztaltam, de ilyet régi vadászemberektől sem 

hallottam. Köztudomásu egyébként, hogy a hörcsög 

a rágcsálókhoz tartozván, csupán növény és gyümölcs- 
félékkel táplálkozik. 

Hogy morgásával és ide-oda futkosásával a kotlót 
fészkéről elriasztja, ezt nem igen lehet számbavenni, 

mivel a sün is éppen olyan zajos motozással jár és 

az bebizonyitott tény, hogy ez sem nagyon veszedel- 

mes a fácán szaporulatra, mert tojás csalétekkel közön- 

séges vastőrrel könnyen megfogható. Nálam sün van 

elég, de azért nem vettem észre, hogy a fácán szapo- 
rodását észrevehetően hátráltatná. 

Véleményem szerint a fácántyukok meddőségének 
okait másutt kell keresnünk. 

A meddőség egyik oka az lehet, hogy a tyukok- 

nál a szükségesnél több kakas van, melyek azután az 

egymással való viaskodással töltik el ez időt a párzás 

hátrányára, párosodás nélkül pedig nincs szaporulat. 

Másik oka a meddőségnek a tyukok vénsége is 

lehet, mert az ilyenek elhagyják a kakasokat, sőt több- 

nyire nem is tojnak. Ilyen esetben mulhatatlanul szük- 

séges a tyukok felfrissitése, mert máskülönben csak 

sok tyukot látunk, a nélkül, hogv csibéket is látnánk. 
Km —— 

elő a megfejtett egyenlet végén. Szóval: egyenlet több 

ismeretlennel.) 

Mikor a gyerek világra jött, Sporea Aurica már 
bagolyhiten élt a társadalom merevségein átugró Vezok 

Tódorral. A pap beirta hát matrikulumba, hogy a gyerek 

neve : Vezok Jóca. A fiu igy is nőtt föl minden baj 

nélkül, mig Tódort agyonverték a zsandárok. Aurica 

asszony akkor támasz nélkül maradt, azonban egy 

cserépfödeles házban, annak tulajdonjogában, könnyü 

volt magához csalogatni Miok Vasziliet, hogy legyen 

pap kötése nélkül élettársa. 

Miók ekkor, tekintettel arra, hogy ő ment asszo- 
nyos házba s nem azt vitte a magáéba, fölvette a 

Vezok nevet, mintegy folytatva elődjének az életét. 

A házasságból gyerekek származtak, ezeket Vezo- 

koknak keresztelte a pap, igy hivta a falu, jóllehet vén 

Tódor teste régen enyészetnek indulc már, mikor ezek 

napvilágot láttak. 

Hát jól van, igy is lehet élni, sőt igy éltek jó 

hosszu ideig. A hajdani Miok a könnyü élethez szokott, 

többet járt korcsmába, mint haza, éppen akkor lici- 
tálták el fölötte a házat, amikor kiadta a lelkét. 

– Könnyü neki – mondta a tréláskedvü végre- 

hajtó. Ugy ment a másvilágra, mint a katona: dob- 
pergéssel. 

Szporea Aurica ámbár elég vénecske volt már, a 

szerelemről még mindig nem tudott lemondani. Jócája 

immár embernyi ember s ő mégis most kerül először 
pap elé Nikolics Szpaszojéval. Mi sem természetesebb 

tehát, minthogy attól a pillanattól kezdve Nikolics-csá 

válik valamennyi gyermeke s Jóca kezdi zavarba hozni 
a jegyző ur gondolkodási tehetségét. 

A mezőrendöri kihágás folyamatba tétele közben 

végre Jóca (ezidő szerint Nikolics) beleszeretett Raki- 

tován Anicába és annak rendje és módja szerint fele- 

ségül is vette. Nem hiányzott a három napos lakoda- 
lom, félfalu hozta az étel-ajándékokat, roskadozott a 

patkó alaku asztal a sült galambtól, csőregetésztától, 

jóllehet ott huzódott meg a becukrozott sült csirkére 

borultan a sós juh-turó, nagy örömére a meg nem 
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Annak, hogy a tyuk a fészkét elhagyja, néha 

egy-egy zápor is oka lehet, mert ha alatta fészke elázik, 

könnyen otthagyja és többé vissza sem tér oda. 
Egyébként jó lenne a hörcsög lyukak környékét 

figyelemmel kisérni, mert ha a tojást megeszi, ennek 

nyomát ott biztosan fel lehet fedezni. 
Mold Vilmos. 

Fasznos tudnivalók. 
x s ztezr 

Féláru vasuti menetjegy váltására jogositó 

arcképes évi igazolványok kiállitása és a már hasz- 

nálatban levőknek a jövő 1907-ik évre érvényesitése. 
A féláru vasuti menetjegy váltására már kiállitott arc- 

képes évi igazolványok a jövő 1907-ik évre idejekorán 

leendő érvényesitésük végett a magyar kir. államva- 
sutak igazgatóságához Budapest, VI. ker.,, Andrássy-ut 

73. sz. már folyó évi október hó 15-étől kezdve 

beküldhetők, legkésőbb azonban december hó 31-ig 
okvetlenül beküldendők. Azoknak az igényjogosul- 

taknak, kiknek a folyó évben arcképes évi igazolvá- 

nyuk még nem volt, a jövő 1907-ik évre azonban ily 
igazolványt szerezni kivánnak, az igazolvány kiállitását 

ugyancsak a fönt jelzett időben kell kérelmezniök. 
Különösen figyelmeztettnek az érdekeltek, hogy az 

igazolványok érvényesitése és az uj igazolványok 

kiállitásáétt lerovandó 1 korona kezelési illeték a vonat- 
kozó kérvénynyel egyidőben, de külön postautalvány- 
nyal, a melyen a pénz rendeltetése világosan közlendő 

a m. kir. államvasutak központi főpénztára cimére 

(Budapest, VI., Andrássy-ut 75. sz.) küldjék be. Bélyeg- 

jegyek fizetés gyanánt el nem fogadtatnak és a bekül- 

dőknek visszaküldetnek, pénz a folyamodványnyal egy 

időben küldendő be. Budapest, 1906. október hó. A 

magy. kir. államvasutak igazgatósága. 

Védekezés a száj- és körömfájás terjedése 
ellen. Hogy a gazdaközönség teljes erővel részt ve- 
hessen a hazai állatállományunkat- gyakran kárositó 

ragados száj- és körömtfájás ellen való védekezésben, 

a földmivelésügyi miniszter népszerü utmutatást adott 
ki a ragadós száj- és körömfájás ellen való védeke- 

zésre, amely leirja, hogy mutatkozik a betegség, hogy 

védkezzünk ellene, hogy gyógyitsuk. Második bővitett 

kiadásban jelent meg a „Vezérfonal a fillokxerás sző- 

lőknek szénkéneggel való gyéritésére" cimü füzet is. 
Mind a két füzetet a földmiv. miniszteriumból ingyen 
kapja az érdekelt gazdaközönség, az utóbbi a szén- 

kéneg-raktárakban is kapható. 

A gyök- és gumóstakarmány felapritása. A 
burgonyát és répát takarmányozásra egészben is fel 

lehet ugyan használni, ez azonban mégsem megfelelő. 

Ajánlatosabb e takarmányokat felapritani. A felaprózás 

már csak azért is célszerü, mert akkor kevésbbé izletes 

takarmányfélékkel, mint szecskával, polyvával stb., ke- 
verhető és igy a szalmát is jól értékesithetjük. Tulti- 

nomra azonban nem kell felaprózni sem a burgonyát 
sem a répát, mert a tulfelaprozott takarmányt az állat 

nem rágja meg eléggé és igy az emésztés sem lehet 
oly tökéletes. Sokat egyszerre nem kell felaprózni, 

mindig csak annyit, a mennyi arra a napra szükséges. 

Ha hoszabb ideig áll a felaprózott burgonya és répa 

hamar erjedésnek indul. 

Hasas tehenek takaramányozása. A hasas 
tehenek takarmányozásánal szemelőtt tartandó, hogy 
azok oly takarmányozásban részesüljenek, amely takar- 

mány fehérjében és foszforsavasmészben gazdag. A 

fehérjére a fejlődő borjunak az izomképzéshez van 
szüksége, a fosztoros mész pedig a csontképzést segiti 

elő. A takarmánynak azonkivül nem szabad tulnagy 

tériméjünek lenni, mert a borju ugyis sok helyet foglal 

el ez anyaállatban, Hasas tehenek legmegfelelőbb ta 
r mn- 

hivottaknak, akik ostrommal vették be a kellő pillanat- 

ban a szobát és tizpercen belül learattak mindent. 

IIIő diszes keretekben folyt le a lagzi két másik 

napja is, mert birta az öreg Rakitován, aki Jócát oda- 

vette maga mellé (azaz ikább a lánya mellé) és számos 

egyebeken kivül a nevével is megajándékozta, 

Mert azt hiszem, világos ezekből az is, hogy Jócát 

most már Rakitován Jócának nevezték s igy esküdött 

rá az egész falu. Gyermekei később szintén Rakito- 

vánok lettek, sőt mikor eladóvá serdült a leánya s elvéve 

őt feleségül Neagoe Ilia, az öreg házába költözött, — 

elbucsuzott ez is a Neagoe névtől. 

Viszont az immár Rekitován Jócának három fia 
is volt. Ezek is beházasodtak s lett belőlük Oprea, 
Kornya és Tikvinyác, ahogyan az apósukat hivták. 

Hogy ezek az idők folyamán hányszor változ- 

tatták és fogják változtatni a nevüket, azt csak a jó 
Isten tudja. 

Az általános szabály a következő : 

A ház és az ingatlan tulajdonosának nevét viseli 

az egész család, tekintet nélkül arra, hogy törvény 
szerint mi az igazi neve. 

Ha pl. Krdu beházosodik Oprea Anna szülei 

házába, ő is, gyermeke is Oprea lesz addig, mig a nő 
szülei élnek. Haláluk után Krdu lévén a házfő, vissza- 

veszi régi nevét. 

Képzelhetni, mennyi gabalyodást okoz ez, mihelyt 
komoly és nem hétköznapi dologról van szó. Például 

a fölvett névre telekkönyveznek egy vagyont s csak 

az unokáknál áll be az első zavar. Hónapokba telik 

pusztán a nevek igazolása, azonosságok megállapitása, 
nem is beszélve az esetleges kárról, veszteségről, ami 

olyan közel fekvő dolog. 
Mert éppen a sokat emlegetett Jócával esett meg, 

hogy aggkorában jutott egy kis birtokhoz, amiért 
hosszu éveken át küzdött. Ugyanakor azonban - immár 

utolsó - névváltoztatásán is át kellett esnie. A kereszt- 

jére a Szporea név van irva, mert hát mégis csak 
Szporea Auricának volt a törvénytelen fia. 

Sz. Szigethy Vilmos. 
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karmánya széna, here, vagy e kettő keveréke, tengeri- 

dara, és répa: Fülegelő vagy heretüveslegelő is igen 
kihajtás előtt azonban kevés szénát kell az megfelel, 

állatnak adni vagy szalmát: 

am 

KÜLÖNFÉLÉK. 

A kis gyermek álma és alvási ideje. Sok 
fiatal anya nem tudja, főleg a kis gyermek születésének 

első esztendejében, hogy mennyi alvási időre van a 

kis gyermeknek szüksége. Most egy jeles francia orvos. 

Cassé doktor erre nézve a következőket mondja: A 
gyermek születése után, a mikor az első fürdő élve- 

zetén átesett, mély és hosszu üditő álomba merüll. 
Félhangos gügyögése adja a háziaknak itt-ott tudtára 

az uj kis vendég érkeztét. Igy van ez állandóan az 

első hetekben és csak akkor ébred, ha valami kellemet- 

len érzés, éhség, szomjuság vagy hideg kinozza. Hae 
bántó külső körülményeket eltávolitottuk, akkor a 

gyermek nyugodtan alszik és elmondthatjuk bizvást, 

hogy élete első negyedévét alva tölti a gyermek. A 

mikor a külsö benyomások iránt fogékonyabb, akkor 

már hosszabb időt tölt ébren, és már az első életév 
vége felé egészen bizvást maradhat négy- öt órát egy- 

folytában ébren a nélkül, hogy kimerülne. De a kis 
gyermek második évétől a negyedikig még mindig 
nagy szüksége van tizenkét órai éjszakai és egy-két 
órai nappali nyugalomra. Az volna a legfontosabb do- 
log megtudni, mikor hagyja abba a gyermek a nappali 

alvást. Ez füg elsősorban a gyermek szervezetétől, mely 
ha tulságosan erős, akkor természetesen kevesebb pi- 

henést kiván meg. Öt-hat éves gyermek már nehezen 

alszik nappal és ha éjjel nyugodtan alhatik tiz órát 

– de ez a legkevesebb - akkor nem kell a nappali 

alvás miatt gyötörni. Ennyire azonban szüksége van 

mulhatatlanul addig, a mig a gyermekkor küszöbét 
át nem lépte. 

Napoleon vadászszenvedélye. Hiteles följegy- 
zések szerint Napoleon, a ki nem volt tulságosan szen- 

vedélyes vadász, az 1806. esztendőben mégis nagyon 

szivesen hódolt a vadászat istenének és udvarában a 

hajtóvadászatok egymást érték. Ebben részt vettek a 
nők is és ezzel is élénkebb udvari életet akart maga 
körül teremteni. Berthier tábornok, a ki épp oly kitünő 
udvaronc volt, mint katona, meghivta a császárt egy 
házinyul-vadászatra és e célból ezernél több tengeri 

nyulat rendelt meg, hogy bő vadászzsákmányról gon- 

doskodjék. De váratlan fordulat állott be. A kis gyáva, 
félénk állatok nem szaladtak széjjel a vadászok elől, 

hanem félelmükben egy csomóba összebujtak és hiába 

volt minden hajsza, nem lehetett őket széjjelkergetni. 
Végre is Napoleon megunta a dolgot és lemondott a 
vadászatról, átadta a csatateret, a hol pedig annyi dia- 
dalt aratott, - a kisnyulaknak, a melyek megfélem- 
litették őt. Utóbb derült csak ki, hogy a tábornoknak 

tollazatukat 

állitották, hogy hiába minden igyekezet, 

egészen másféle nyulakat szállíttottak, mint a minőt 
ő rendelt. 

Milyen magasan fepülnek a madarak ? y 

másik léghajós arra is fölhasználta a levegőben tett 
kirándulását, hogy megáltapitsa: milyen magasra repül 

némely madár. Hogy a sas és a kondorkeselyü vala- 
mennyi madár között a legnagyobb magasságot érik 

el, azt csak a legujabb időben állapitották meg. Ezek 

az állatok néha öt, sőt hatezer méternyire emelkednek 

a föld szine fölé. Egy léghajós egy sast látott, amely 

3000 méter magasban még javában szált fölfelé. Ugyanaz 
a léghajós két gólyát észlelt 900 méter magasban. 

Pacsirtákkal 1200 méter magasságban találkoztak, dar- 
vakkal, hollókkal és szarkákkal 1500—1800 méter 
magasban. Kisebb éneklő madarak nem igen szeretnek 

500 méternél magasabbra repülni: egyáltalán a legtöbb 

madár nem megy feljebb enmnél. 700 méteren tul a 

levegő már elhagyott kezd lenni és 1200 méternyire 
a földtől már csak ritkán láthatni madarakat. 1000 

méteren a léghajóból kibocsátott galambok habozás 

nélkül lefelé repülnek. Ugylátszik, a madarak nem 

szívesen repülnek felhőkön keresztül. Ha felhő fölött 
vannak, ide-oda szállnak, amig meglátják a felhő 

határát, vagy amig egy nyilást fedeznek fel rajta s 
aztán gyorsan repülnek a föld felé. Ez a viselkedés 

könnyen érthető, ha meggondoljuk, hogy a madarak 

testi melegétől a felhő köde cseppfolyóssá válik és 

erősen átáztatja. Némely léghajós 2000 
méter magasaban a vihartól odasodort pillangókat talált. 

A szegény állatok teljesen kimerülve ereszkedtek a 
léggömbre. 

eseosmoosS 

z 

Eltünt erdőőr. Mint megdöbbenéssel értesülünk, 

Rákóczi Rezső, erdőőr a nadrági vasipar társulatnál, 
ki a vadászerdei erdőőri szakiskolát dicséretes ered- 
ménynyel végezte s mult hó 22-én kellett volna Temes- 
várott az erdőőri szakvizsgát letennie, mult hó 7-én 
védkerületébe ment s azóta nyoma veszett. Tudó- 

sitónk azt hiszi, hogy az ott módfelett garázdálkodó 
vadorzóknak lett áldozatává a Szépreményre jogositó 
fiatalember. 

Érdekes fogadás, Érdekes, de veszedelmes 
fogadást kötött lapunk szerkesztője egy vig társa- 

sággal. Szóba került ugyanis, hogy az Erdészeti Ujság 

olvasói közt még 240 van olyan, ki előfizetését az év 

végéig nem rendezte s ezeknél több mint 1200 korona 
van kint. Akadtak a társaságban olyanok, kik azt 

ennek az 
összegnek a fele sem fog befolyni. Szerkesztőnk meg- 

botránkozásának adott kifejezést az ilyen vélemény 
fölött s azonnal fogadást ajánlott, hogy abban az esetben, 

ha erre olvasóit külön felkéri, Fsszes tfele még a 
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folyó hó folyamán, másik fele pedig jövő hó köze- 

péig be fog folyni s legföllebb 100 korona marad 

hátra. Ennek a fogadásnak volt a következménye az 

a felhivás, melyet e hét elején szétküldtünk s reméljük 
az illetők sietni fognak előfizetéseik beküldésével nem 
csak lapunk szerkesztőjét győzelemhez jutatni, hanem 

azokat is csuffá tenni, kik olvasóinkban kételkedni ; 

merészkedtek. 

Veszedelmes rabló. Sátoraljaujhelyről irják : A 

csendőrség hetek óta kutatja már Szarvas-Pestik Mihály 

betörőt, Zemplénmegye rémét. A mult héten megtudta, 

hogy Pestik Bodorgkereszturon rejtőzik Kovács István 
ottani köfaragó házában. A tokaji csendőrség egy sza- 

kasza körülvette a házat. Mivel a csendőröket nem 

bocsátották be, elhivták a kökényiben dolgozó ková- 
csot, a ki kinyitotta a kaput. A mikor a csendőrök a 

szobába léptek, a tetőn baltával vágott nagy nyilást 
láttak, a melyen keresztül a rabló elmenekült, A csen- 

dőrök faggatására Kovács beismerte, hogy Pestik 

hosszab ideje lakott már nála és az előző éjjel szökött 

meg. Azt is bevallotta, hogy Pestikkel együtt husznál 
Ez alkalommal 

mások is segitettek, a kiket meg is nevezett. A csen- 

dörség erre letartóztatta Kovácsot a feleségével együtt, 

továbbá Hoványecz János nagytoronyi lakost. Kovácsnái 

és Hoványecznél sok ezüst és arany holmit találtak. 

Pestik, a kinek már nyomára jutottak, huszonkét évet 
töltött a fegyházban. Tavaly került csak ki az illavai 
fegyházból. A Pestik után való hajszának egy tanitó 
és a fia áldozatul esett. Inczinger tőketerebesi tanitó 
és harmadéves jogász fia a kassai Rákóczi-ünnepről 

hazatéröben, Cselej községben meg akartak szállani 

az odavaló tanitónál. Nem találták otthon és mindjárt 

távoztak. A parasztok között azonban hire futott, hogy 

Pestik és egyik cinkostársa a faluban jár. Kaszákkal 

és gereblyékkel fölJegyverkezve utána mentek a tani- 

tónak és fiának s megkötözve visszavitték őket a fa- 

luba, majd Tőketerebesre. a hol azonban a csendőrség 

igazolás után szabadon bocsátotta őket. 

A lefejezett apa. Temesremetén Gonza Józset 

napszámos apját, Illést, a ki őtt megtámadta, szóváltás 

közben kaszával formálisan lefejezte. Az apagyilkos fiut 

a temesvári ügyészség börtönébe szállitották. 

Az álarcosbál. Szomoru vége lett annak az 

álarcos mulatságnak, a melyet Trenton amerikai város- 

ban rendezett a minap egy milliomos asszony, A házi- 

asszony, mint Londonból jelentik nekünk, dijakat tü- 

zött ki a legügyesebb álarcosoknak. A villa termei 

egészen megteltek álarcosokkal s a mulatság- javában 

folyt, a mikor egyszerre kivülről bezuztak egy ablakot 

és azon keresztül négy hatalmas alak fekete álarccal, 
kezében revolverrel, betörő-szerszámmal és tőrrel belé- 

pett a szalonba. A vendégek roppantul örültek az 

ügyes ötletnek. A háziasszony hozzájuk sietett s kezet 

fogva velük, igy szólott: - Ha jól sejtem, önök az 

ékszerünket akarják? — Valóban, ez a célunk! — fe- 

lelte az egyik rabló. Erre a nztasszemy levetette mid- ! 

den ékszerét s átadta a rablóknak. A háziasszony pél- 

dáját az összes vendégek követték s a rablók az ék- 

szer átvétele után bementek az ebédlőterembe, elvették 

az összes ezüstkészletet és kifosztották a többi szobát 

is. Azután visszatértek a táncterembe s néhány pillanat 
mulva ugy, a hogy jöttek, eltüntek az ablakon át. A 

vendégek még mindig nagyon jól mulattak az ötleten 
s azt várták, hogy a négy rabló az ajtón visszakerül. 

De ebben a várakozásukban csalódtak. Félóra hosszáig 

várták őket s a mikor látták, hogy nem jönnek, 

följelentést tettek a rendőrségen, a mely azóta üti a 
nyomukat. 

Hamiskártyások. Déváról jelentik, hogy ott 

két notórius hamiskártyást Gergely Ferencz vendéglő- 

jében leszurtak. Lázár György és Muntyán János kár- 

tyázni hivták Rint Sándor bányászt, a kinél nagyobb 
összeg pénz volt. Rint kártyázás közben folyton vesz- 

tett. Egyszerre csak észrevette, hogy Lázár hamisan 

játszik, hirtelen kést rántott elő és mindkét hamiskár- 

tyást annyira összeszurkálta, hogy tölépülésükhöz alig 

van remény. 

A miskolczi vasuti szerencsétlenség oko- 
zója. Megirtunk már, hogy a miskolczi vasuti állomá- 
son szerencsétlenség történt, a melynek következtében 

Bojtai Albert mozdonyvezető és Balla Sándor fékező 

életüket vesztették. A meginditott vizsgálat megállapi- 

totta, hogy a szerencsétlenség okozója Boritás Béla, 
az egyik pótmozdony vezetője volt, Boritás elaludt a 
a mozdonyon és igy nem vette észre, hogy a teher- 

kocsik a füleki vágányra futottak be. 

Süketnéma gyilkos. Hermándfa község korcs- 

májában mulatozás közben Nagy József parasztgazda 
összveszett egy Biró Józset nevü süketnéma legénynyel, 

a ki verekedés közben kést rántott elő és azzal rohant 

a gazdára. Vörös József, hogy Nagyot a szurástól meg- 

óvja, közibük ugrott, de vesztére, mert a feldühödött 

süketnéma markolatig döfte kését Vörös mellébe. A 

megszurt ember még ott a korcsmáhan meghalt. Birót 

a csendőrség a pécsi ügyészség fogházába kisérte. 

Öt ember halála. Karánsebesről irják: Bánya 

községben egy leomló szikla öt embert maga alá te- 

metett. A szerencsétlen emberek gombát szedtek, mikor 
egy óriási sziklatömb leszakadt. Azonnal hozzáfogtak 

a mentéshez, de nem sikerült őket élve a kóhalmaz 

alól előhuzni. A tényállás megállapitása végett a ható- 

ság bizottságot küldött a szerencsétlenség szinhelyére. 

Meggyilkolt csendőrőrsvezető. Gáspár Fe- 

rencz csendőrőrsvezetőt a kunszentmiklósi határban 
meggyilkolva találták. A gyilkosságról a következő 

részleteket jelentik : A Gáspár Ferenc csendőrőrsvezető 

meggyilkolása ügyében meginditott vizsgálat során 
megállapitották, hogy az őrsvezető az egyik tanyabéli 

gazdának tizenhét éves feltünő szépségü leányát szerel- 

mével ostromolta, sőt, midőn látta, hogy célt nem ér, 

fenyegetni kezdette, miért is a leány és szülei a közeli 
tanyába menekültek. Hogy azután tovább mi történt, 
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mindezideig nem derithette fel a nyomozás. Gáspár 

csendőrőrsvezető éppen ellenőrző szolgálatot teljesitett 

a kunszentmiklősi tanyákon, a midőn ismeretlen gyil- 

kosai orozva megtámadták, leteperték, ásóval és bal- 

tával leütötték. A kecskeméti ügyészség részéről dr. 

Gyalokai Sándor alügyész, Teszáry József vizsgálóbiró 
továbbá dr. Kecskeméti István és dr. Damó Zoltán tör- 

vényszéki orvosok a helyszinére utaztak a boncolás, 

illetve a vizsgálat megejtése végett. Mint hirlik, a hatóság 

a tettesek nyomában van. 

Öngyilkosság az anya előtt. A bárdi arany- 

bánya sztanizsai telepén Jeszenszki Ottó bányafőtiszt 

megölte magát az édesanyja szemeláttara. Vadászatról 

tért haza és csizmáját a szolgájával huzatta le, miköz- 

ben a puskáját a kezében tartotta s mellette állott az 

édesanyja. Egyszerre lábujjával a ravaszt megnyomta, 

a fegyver eldördült és Jeszenszky holtan esett le a 

székről. Levelet nem hagyott hátra. Tettét állitólag egy 
asszony miatt követte el, a kivel viszonya volt s a ki 

nemrég szintén tragikus körülmények között halt meg. 

Szerkesztői üzenetek. 

Zecha Jenő urnak. Diós-Jenő. Kivánsága szerini csele- 

kedtünk. Pályázóknak. Ugy az „Üveggyár" jelige alatt beér- 
kezett, valamint a Budapest környékére keresett „Vizsgázott va- 

dász" állásra szóló ipályázatokat rendeltetési helyükre eljnttattuk. 

g 
A kiadó hivatal póstája. 

Varguca Iván urnak. Crkvenibok. A beküldött 8 koronát, 

mellyel előfizetése jövő február végéig van rendezve, készséggel 

nyugtázzuk. Vajda Ferenc urnak. Arapatak. Svenda László 

urnak. Uzsok. Hrozek Vilmos urnak. Kis-Magyar. Böjte János 
urnak. Homok-Komárom. Marton Ferenc urnak. Nova. Az 

Évkönyv I. évfolyamát elküldtük. Sziveskedjenek ezt a hasznos 

könyvet másoknak is ajánlani. Gardiás Károly urnak. Szász- 

kabánya A cimet kiigazitottuk. Raduc János urnak. Kizpa. 

Kovács József urnak. Magura. A 8, illetve 4 koronát köszö- 

nettel vettük. Májer András urnak. Jád. Sziveskedjék megirni, 

hogy mely számai maradtak el, hogy ujból megküldhessük. 

Komáromi Mátyás urnak. Karád. A 4 korona beérkezett. 

Theisz Mihály urnak. Kis-Bacon. Mi a lapot uj cimére is pon- 

tosan küldtük, de onnan azzal a megjegyzéssel érkezett volt 

vissza, hogy ott Ön ismeretlen. Most az összes elmaradt szá- 

mokat ujból elküldtük. 

Hirdetések és pályázatok. 

Erdészgyakornok, 3 
19 éves fiatalember, ki eddig egy évet meghaladó 
időn át Stajerországban mint gyakornok müködött, 

ismereteinek továbbfejlesztése végett Felsőmagyaror- 

szágon vagy Erdélyben valamely nagyobb erdőhiva- 

talnál vagy erdőgazdaságnál teljes ellátás és egyéb 
felette szerény feltételek mellett mint gyakornok alkal- 

mazást keres. Ajánlatokat az alábbi cim alatt kér: 

Unterreiner Lőrinc Csatád (Torontálmegye) 

Állást keres 12 
31 éves, nős fiatalember, ki már két éven át volt al- 
kalmazva nagyobb uradalomban mint mesterséges 
fácán nevelő, azonkivül jártas az erdőőri teendőkben. 
Cime megtudható az Erdészeti Ujság szerkesztőségénél. 

Ajánlkozás. 2 
22 éves, róm. kath. vallásu fiatalember, ki 3 éven 

át a katonaságnál önként szolgált s most már har- 

madik éve szolgál a m. kir. csendőrségnél, miután 

utóbbi szolgálata jővő év május hó végével véget ér 
erdészetnél keres megfelelő állást. Szives ajánlatok az 
alábbi cimen küldendők: 

Gajdos János m. kir. ssenyöt 
Nagy-Urögd (Bihar megye) 

Pályázati hirdetmény. 
Az alulirt erdőhivatalnál betöltendő egy erdőőri 

és két erdőlegényi állás. Előbbitől szakiskolai vég- 

zettség és szakvizsgai bizonyitvány, utóbbiaktól azon- 

ban csupán erdőőri szakiskola végzettség kivántatik. 

A kinevezendő erdőőr javadalmazása évi 720 korona 

törzsfizetés, 24 ürköbmeter házhoz szállitott tüzifa, 

megfelelő lakás. Az erdőlegények mellékilletményei 

ugyan azok, csupán a törzsfizetésük 600 korona. Meg- 
jegyeztetik, hogy csak olyanok pályázzanak, kiknek 

testalkata és egészsége a nehéz hegyi szolgálatnak 
megfelelőő 

Nadrág (Krassó- Szörénymegye) 1906. november 7. 

A nadrági vasipar társulat 

Erdészeti és gazdászati hivatala. 

Ajánlkozás. 5-5. 
Egy 43 éves, nős, róm. kath. vallásu szakvizs- 
gázott erdőőr, ki az állami kezelésben állott 
erdőknél 12 évig volt alkalmazva s most a nagy- 
méltóságu gróf Festetich tulajdonát képező bir- 
tokon van szolgálatban, ugy az erdészeti, mint 
a vadászati teendőkben teljesen jártas, jól ért a 
fáczánneveléshez és kutyaidomitáshoz, a követ- 
kező ujévre megfelelő állást keres. Czime meg- 
tudható az Erdészeti Ujság szerkesztőségénél. 

Élő vadak. 
Foglyokat, fácányokat, nyulakat, őzeket, szarva- 

sokat, dámvadat, uhukat kunyhóleshez, minden faju 
ragadozó emlősöket és madarakat, tyukokat, libákat, 
disztácányokat vásárol és erre vonatkozó ajánlatokat kér 

Mayer Ede 
élővad kiviteli üzlete. 

Wiener-Neustadt (Austria) Schneeberggasse Nr. 10. 
(Fiók vadkereskedés Magyarországon Savanyukut 

Sopron megye). 15-52 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászsebesen 



Előfizetési árak: 

Egész évre. S kor. b nini , á a 

Fél évre a kor Megjelenik minden csütörtökön, Egy hasábos garmond sor vagy amnak 
Negyed évre 

helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK: Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó: 3 minden szó után előre beküldendő 4 fil. 

a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszővet- [ 
kezete cimére Szászsebesen küldendők. 

PODHRADSZKY EMItL. Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

— sékelt dijak egyezség szerint. — 

X. évfolyam. Szászsebes, 1906. November 15. 
46. szám. 
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ARANYBÓL és EZÜSTBŐL JÓ ÁRBAN MEGVÉTETNEK. 

SCHMIDEG ALFRÉD, Budapest, I., Maros-utca 7. 

Elsőrangu egyenruházati intézet 

BUDAPEST 1V, Kossuth Lajos-utcz sz. 
gél — 

Mesteri szabásu, izlésteljes 
csinos kiállitásu = 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 
nemkülönben felszerelési cikkek sz

állitására 

Hivatalos uton részletfizetésr
e 

is eszközölhetők a megrendelések; az ily 
megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt 

a betekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, = mindenkor, az 

igen tisztelt megrendelők legteljesebb meg
elégedésére hoztuk kivitelbe

.. 

Polgári ruhák 
a legujabb francia- és angol-divat szerint,

 szinte jatányos árban készittetnek. Vevői
nk 

kényelmére bármely szakmánkba nem vág
ó cikket készséggel beszerzünk és a vidék

i 

megrendelések kivitelére különösen kiváló g
ondot és figyelmet forditunk.— 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldj
ük meg árjegyzékünket és a hivatalos 

meg- 

rendeléshez szükséges részlettfizetési megr
endelési ivet. - Bármily esekély megrendelés 

is a lehető legnagyobb figyelem és pontossá
ggal lesz kiszolgálva- 

Kiváló tisztelettel: 

BLUM és TÁRSA 
Szerb kir. udvari szállitók. 

Ő cs. és királyi Fensége Józset főherceg 
udvari szállitói. A nagyméltóságu földmivelésügyi Miniszt

erium 

hivatalosan megbizott éerdészeti egyenruh
a szállitói. Az „Országos Erdészeti Egye

sület" rendes tagjai. 
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ööNNMMKNX : ttttekatekkttstakkki 

Élő vadl! Ogris M. Fegvergyára 
FERLACH (Karinthia) Elő foglyokat, fácánokat, nyulakat, őzeket, A 46 ekelés. 

szarvasokat. vad tengeri-nyulakat, baglyokat rayeé 
és minden más állatokat magas áron vásá- 
rol az, Előállat kiviteli vállalat és állat- 

magykereskedő 

felesketett cs. és kir. becsüs 

= Wien V., Zentagasse 48. szám. 

1 Forradalom! 
a fegyver technika terén. 

A kettős hatásu önmüködő bizto- 
sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 
badalom az összes rendszerü fegy- 
vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 
szersmind absolut biztositást ad véletlen 
elsülés ellen. 

A töltött fegyver felhuzott ka- 
kassal beállitott rögtönzövel, bár- 
mily helyzetben a : 

Tambour 
szabadalom által minden fegyver ve- 
szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyü hár- 

Továbbá szállitok mindennemü élő-vadat és 
más első minőségü állatot. Minden vadász- 
nak és vadászat-kedvelőnek nélkülözhetetlen 

tanácsadóval ellátott 

xe képes árjegyzékete 
minden vadász és vadászat-kedvelő részére 
nélkülözhetlen tanácsadóval ingyen és bér- R
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éé mentve küldök. mas fegyverekben 2.8-3 kg-ig. 
Csoportos nyulfogáshoz saját hálóimat és o e 

a toglyok s fagánok szelilsahv saját Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve. 
csomagolaási eszközeimet bérmentve kül- Magyar levelezés ! 

s döm meg. 

é eseséatatseseésésésésésésésésésézkbél rTTTTTETTTTEHTTTETEET 
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EISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Wsfel 

100 KAT. 
holó 

SZÓLÓOLTVANI 
Előnyös vadértékesitesl 

Szarvas, dámvad, vadsertés, őz, 
nyul, fogoly és egyéb lött vad 
értékesitését minden mennyiség- 
ben elvállalom a legmagasabb 

árak mellett. 

Monnali készpenz elszámolas! 
Ajánlatokkal kér: 

Fodor Károly 
bizományos 

BUDAPEST, (központi vásárcsarnok). 

OzOmOmOm0mOmosómsmos0mó 
EGYESÜLT FA- és SZŐLŐOLTVÁNYISKOLÁK FISCHER és TÁRSA, és AMBROSI M. - 

1 millió gyümölcsfa-alany. 

1 millió élőkerités csemete. 

Sétatérfák. . Diszeserjék. . Rózsák 
Bogyogyumölcsüek stb 

Európai és amerikai sima és 

gyökeres szőlővesszők stb. 

Árjegyzék és művelési utasitás ingyen 
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ÉVKÖNYV 
az erdészeti és vadászati altiszti személyzet részére. 

TARTALMA : 
Előszó. 
Erdészeti és vadászati teendök. 

Erdőtörvény kivonata. 
Törvény az erdőmunkásokról. 

M. kir. erdőőri szakiskolák, 

Erdőőri szakvizsga. 

Erdőőrök hatósági felesketése. 

Vadászati törvény. 

Fegyver és vadászatiadó törvény. 

10. Fegyverviselés, fegyverhasználati 
és fegyelmi szabályok. 

11. Fegyverek adómentessége. 

12. Erdőőri karabélyok. 

13. Kivonat a szolgálati szabályokból. 
(Fegyelmi 

eljárásra vonatkozó rész.) 

14. Vadőri vizsga. 

15. Nyugdij törvény. (kivonat.) 

16. Állandó munkások és napibéresek nyugdij jogosultsága. 

17. Szabályrendelet a kincstáriak 
egyenruhájáról. 

18. Kincstáriak legeltetési jogosultsága. 

19. Utadó- és vámmentesség. 

20. Erdészeti famagvak és azok 
vasuti szállitása. - 

21. Csemeték csomagolása és 
kedvezményes szállitása. 

22. Duvadak mérgezése. 

23. Kitömésre szánt állatok 
kezelése. 

24. Végszó. 
25. Erdészeti és vadászati 

altisztek cimtára. 

26. Hirdetések. 
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Ebből a felette hasznos és nélkülözhetetlen müből mé
g több száz 

példány van raktáron, melyeket helyszüke miatt az eredeti 2 korona ár 

helyett most 

csak 1 koronáért 

ajánlott küldés mellett pedi
g 1 K 35 fillérért szállitu

nk. 

Az Évkönyv fent kitett ára az „HErdészeti Ujság" előfizetési dijával 

egyszerre is beküldhető, de ebben az esetben szükséges azt 
az utalvány 

szelvényén feljegyezni. 

Az Évkönyv megrendelhe
tő lapunk kiadóhivataláb

an, mely azt a meg- 

rendelés után azonnal kü
ldi. 

Az Erdészeti Ujság kiadóhivat
ala 

SZASZSEBES. 



kivánatra ingyen és bérmentve küld 

természetrajzi tanszergyáros 
SZEGED 

—— Czemegi utca 5 és 7 szám. 

Elválalja mindenféle állat müvészies kitömését 
felelősség mellett. 

Nagyobb vadászszobák berendezésére, tropheák, 
szönyegek és relietképek készitésére vállalkozik. Prae- 
parálásra alkalmas vadat a legjobb áron megvesz, 
esetleg más praeparátummal becserél. Arjegyzéket 

Vadakat a következő árakon vásárol: 
Vadmacska , . 4-6 koronáis Vaddisznó suly szerint. 
Borz 4 Galamb . . 080-1 koronáig 
Vidra.. 020, Tuzok .88-10 
Róka. őő Erdei szalonka 2-2-40 , 
Medve nagyság szerint. Daru 2, 
Mókus 1kor. Vadlud 3, 
Mogyorós pele 1, Vándor sólyon. 2 kor. 
Földi kutya. 1–2 koronáig Sas... . 3-10 koronáig 
Szarvas szerint. Keselyüu 10-12 
Őzbőr. 335 koronáig 

A gyár a Delmaeyarorszási Közművelődési Egye 
sület védnöksége alatt áll. 

Megrendeléseket elfogad a Szent-István Társulat is, 
Budapest, VIII. Szentkirályi utca 28. 

Sürgönycim: ern zeed 

TSZERE 10-évi jötállással 

seTFIZETESRE n 


